

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Теличко Сергея Игоревича на тему: «Клинико-лабораторная и эпидемиологическая характеристика сифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности

3.1.23 Дерматовенерология

Целью исследования, проведенного Теличко Сергеем Игоревичем, является изучение эпидемиологических и клинико-лабораторных характеристик сифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией на современном этапе. Влияние изучаемых инфекций друг на друга является сложным вопросом, требующим изучения и актуализации данных. Полученные результаты могут быть использованы для оптимизации профилактики сочетанной инфекции сифилиса и ВИЧ-инфекции и разработки особых программ, учитывающих современные эпидемиологические и поведенческие особенности данной когорты пациентов.

Диссертационная работа имеет традиционную структуру и состоит из следующих разделов: введение, обзор литературы, материал и методы исследования, результаты, обсуждение, выводы, рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы.

Обзор литературы посвящен преимущественно актуальным эпидемиологическим характеристикам сочетанной инфекции, особенностям течения и патогенеза сифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией, а также современным подходам к терапии сифилиса у пациентов с ВИЧ-инфекцией. Обзор подготовлен хорошим научным языком и легко читается. В обзоре на мой взгляд не хватает эпидемиологических данных по РФ, а также клинических и лабораторных особенностей сифилиса в зависимости от стадии ВИЧ-инфекции.

В разделе материал и методы подробно описаны группы исследуемых пациентов, а также методы подборки материала. Хочется подчеркнуть большой объем обработанного материала (отобрано 686 карт наблюдения), а также доступное описание дизайна исследования, не смотря на его сложную структуру.

Раздел результаты исследования состоит из нескольких глав соответственно поставленным задачам. Проведен уникальный

сравнительный анализ данных пациентов с сифилисом при сочетании с ВИЧ-инфекцией за 10 лет. Показано как изменилась структура заболеваемости сифилисом, а также прирост доли ВИЧ-инфицированных пациентов среди всех пациентов с сифилисом. Обращает на себя внимание, что 10 лет назад ВИЧ-инфекция в 50% случаев выявлялась во время госпитализации в связи с сифилисом, а сейчас доля таких пациентов сократилась до 7,5%. Хотелось бы услышать предположения автора, с чем связаны столь выраженные изменения. Также показано как изменились медико-социальные особенности исследуемой группы. Особенно сильно изменился половой состав пациентов в группах сравнения. Если 10 лет назад число мужчин было сопоставимо с числом женщин, то сейчас мужчины составляют подавляющее большинство (более 90%), при этом преобладают мужчины имеющие секс с мужчинами. Это является важной эпидемиологической тенденцией, которая в перспективе может поменять некоторые подходы к профилактике. При анкетировании также выявлен ряд особенностей. Так пациенты с сочетанной инфекцией имели выраженную склонность к промискуитетному поведению, значительно чаще имели более 3-х партнеров за последнее полугодие. На мой взгляд необходимо некоторое пояснение, учитывались ли при этом только новые партнеры или все предыдущие.

При изучении клинико-лабораторных особенностей не было выявлено выраженных отличий в группах сравнения между пациентам с сочетанной инфекцией и пациентами с моноинфекцией сифилиса. Клинические особенности отмечались лишь среди пациентов с нейросифилисом. Связано это с ростом охвата антиретровирусной терапией или недостаточностью выборки, остаётся открытым вопросом. Согласно полученным результатам достоверной лабораторной особенностью стал более высокий уровень белка и цитоза у пациентов с поздним нейросифилисом при сочетании с ВИЧ, по сравнению с пациентами без ВИЧ-инфекции. Хотелось бы отметить, что ВИЧ-инфекция может значительно усложнять диагностику нейросифилиса, так как сама по себе может вызывать подобные изменения ликвора.

Выводы в работе сформулированы достаточно ясно, в них учитываются основные полученные результаты.

В работе есть незначительное количество мелких стилистических ошибок и опечаток, но они не влияют на качество восприятия научного материала, полученного в результате исследования.

Резюмируя вышесказанное, данная диссертационная работа представляет собой объемное ретроспективное исследование сочетанной инфекции сифилиса и ВИЧ. Результаты исследований обработаны корректно, с использованием соответствующих статистических методик анализа. Хочется отметить важность актуализации эпидемиологических и медико-социальных данных среди исследуемой когорты пациентов. Изучения особенностей социального портрета пациентов, позволят значительно оптимизировать подходы к профилактике и терапии.

Диссертация Теличко Сергея Игоревича на тему: «Клинико-лабораторная и эпидемиологическая характеристика сифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией», соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Теличко Сергей Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по научной специальности 3.1.23 Дерматовенерология. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Член диссертационного совета



Сыдиқов А.А.

Ректор Ферганского медицинского института общественного
здоровья Министерства здравоохранения Республики Узбекистан,
доктор медицинских наук, профессор
Узбекистан г. Фергана, ул. Янги Турон, дом 2 А
Тел.: +998952022345 <https://fjsti.uz/>, email: info@fjsti.uz

Дата 21.07.2023